



# ЗНАМЯ ПРАВДЫ

№63 (9920)

четверг  
6  
августа

2015

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЁТСЯ С 1 АВГУСТА 1931 ГОДА

znamjapravdi@mail.ru

УПОРОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

Уборка-2015

## Вышел в поле хлебороб

Про последний месяц лета у нас так говорят: «В августе мужику три заботы: и косить, и пахать, и сеять». Так оно и есть. В агрофирме «КРиММ», правда, ещё 30 июля пробный обмолот озимых провели, а 31 июля и первого августа вывели зерноуборочные машины на поля уже во всех филиалах. Закипела работа.

В филиале «Уповровский» озимой пшеницы сорта «Новосибирская-40» было посеяно немногим более 800 гектаров. На обмолот механизаторы вывели сразу шесть производительных степных кораблей марки «New Holland». При нормальной погоде таким составом эти зерноуборочные машины свободно способны убирать до 200 гектаров за сутки. Другими словами, озимый клин в филиале смахнут за четыре дня.

Хороший трудовой настрой сегодня выдерживают комбайнёры Андрей Раков, Константин Черепанов, Евгений Чернаков, Владимир Бурмасов, Михаил Печёркин и Дмитрий Лысов. Постоянно с механизаторами в поле находится молодой учёный агроном Дмитрий Плотников. Он на уборке зерновых работал с механизаторами ещё в пору учёбы в Тюменской сельскохозяйственной академии.

А вообще-то вся ответственность за качество полевых работ и за их организацией возложена на агронома филиала Артёма Кукшина. Он специалист толковый, с малых лет с отцом-фермером на земле. И пахать, и сеять, и убирать хлеба приходилось. О сегодняшнем обмолоте озимой пшеницы говорит без особого восторга:

– Не очень хорошо перезимовала пшеничка. Вот поэтому собираем сейчас немногим более 20 центнеров с гектара. В ночь на первое августа дождик над нашими полями прошёл, поэтому влажность зерна сегодня идёт высокая. Возделываемый нынче сорт «Новосибирской-40» выращивается у нас последний год. Будем заниматься более перспективными, более урожайными сортами, но от озимых не откажемся. В Государственном реестре селекционных достижений



На отвозке зерна от комбайнов работает три «КамАЗа» с прицепами под управлением Григория Заморова, Василия Походы и Юрия Крючихина.

новых сортов озимых сейчас предостаточно.

Август действительно немало забот сельскому

труженику добавил. На одной кромке поля ещё работают комбайны, а на противоположном конце

уже поднимал зябь оборотным плугом мощный колёсный трактор.

Уборка в районе на-

чинается, в добрый час, хлебороб!

Николай ЗЛОБИН.  
Фото автора.

Малый бизнес

Официальный отдел

## Предпринимателям в помощь

Решение о создании местного отделения «Опоры России» в районе было принято после проведения 25 июня этого года площадки «Большой успех начинается с малого». Об этом на страницах нашей газеты мы уже писали и обещали следить за его работой.

20 июля группа предпринимателей Уповровского района побывала в Тюмени, где на учредительном собрании было инициировано открытие местного отделения «Опора России» в нашем районе, и общим решением были назначены его руководите-

ли. Как и предполагалось, председателем утвердили кандидатуру генерального директора ООО «Мастер» Алексея Червоного.

На встрече с председателем Тюменского регионального отделения Эдуардом Омаровым члены сформированного Совета местного отделения обозначили дальнейшие планы. Среди них совместная работа с органами муниципальной власти по повышению инвестиционной привлекательности муниципального образования, организация событий в Уповровском районе, развитие образовательных программ для деловых людей, экспертиза действующих

и принимаемых нормативно-правовых актов, касающихся развития сферы предпринимательства в районе.

Бизнесмены Уповровского района могут получить информацию об отделении «Опора России» по телефону: 8-902-622-60-43.

Для справки: По состоянию на 1 апреля текущего года на нашей территории зарегистрировано 357 субъектов малого предпринимательства, из них 259 – без образования юридического лица.

В составе «Опоры России» действует 83 региональных отделения – от Калининграда до Камчатки – защищающих

права тех, кто занимается бизнесом на местах. «Опора России» объединяет около 450 тысяч человек, которые создают более 5 миллионов рабочих мест. Деятельность этой организации направлена на решение острых актуальных вопросов из самых разных сфер, с которыми сталкиваются россияне в своей повседневной практике ведения своего дела: правовая защита, привлечение финансирования, получение государственной поддержки, налаживание деловых контактов внутри предпринимательского сообщества и многие другие.

Соб. инф.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

27 июля 2015 г.

г. Тюмень

№355-п

### Об установлении величины прожиточного минимума за второй квартал 2015 года

В соответствии с Законом Тюменской области от 06.07.2005 №393 «О порядке установления величины прожиточного минимума в Тюменской области», Законом Тюменской области от 02.04.2013 №4 «О потребительской корзине в Тюменской области»: установить величину прожиточного минимума по Тюменской области (без автономных округов) за второй квартал 2015 года:

в расчёте на душу населения – 10 027 рублей;  
для трудоспособного населения – 10 570 рублей;  
для пенсионеров – 8 050 рублей;  
для детей – 10 195 рублей.

Губернатор области В. В. ЯКУШЕВ.

## ИНФОРМАЦИЯ О ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ НА 5 АВГУСТА

Наименование с/х предприятия	Заготовка сена				Заготовка сенажа			
	План (тонн)	Факт (тонн)	%	за сутки	План (тонн)	Факт (тонн)	%	за сутки
ООО «Зенит»	1 300	1 052	80,9	34	10 000	7 432	74,3	1 003
ООО «АПК «Маяк»	1 729	1 008	58,3	0	11 528	11 528	100	462
СПК «Емурелинский»	2 500	3 061	122,4	40	10 000	7 597	76	0
ЗАО «Нива-Агро»	2 000	2 428	121,4	0	13 500	7 071	52,4	678
ООО «Тобол»	200	567	283,5	0	1 500	1 288	85,9	428
КФХ	2 199	425	19,3	0	–	–	–	–
<b>По району</b>	<b>9 928</b>	<b>8 541</b>	<b>86</b>	<b>74</b>	<b>46 528</b>	<b>34 916</b>	<b>75</b>	<b>2571</b>

## ИНФОРМАЦИЯ О ХОДЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ РАБОТ НА 5 АВГУСТА

Наименование с/х предприятия	Уборка картофеля				Уборка овощей				Уборка озимых			
	план га	факт га	за сутки	%	Валовый сбор, ц	Урожайность, ц/га	план га	факт га	за сутки	%	Валовый сбор, ц	Урожайность, ц/га
ООО «Зенит»												
ООО «АПК «Маяк»							200		0	0		0
ООО «АФ КРиММ»	1908	51,7	6,8	3	12307,0	238,0	300	35	4	12	16957,0	484,5
ЗАО «Нива-Агро»	50	0	0	0		0						
ЗАО «Русь»	80	0	0	0		0						
ООО «Земля»												
СПК «Емурелинский»									284		0	0
ООО «Коркино»	70	0	0	0		0						
ООО «Тобол»												
КФХ	190	0	0	0		0	5	0	0		0	
ЖЗСПК «Усадьба»	8	0	0	0		0						
<b>По району</b>	<b>2306</b>	<b>51,7</b>	<b>6,8</b>	<b>2</b>	<b>12307,0</b>	<b>238,0</b>	<b>305</b>	<b>35</b>	<b>4</b>	<b>11</b>	<b>16957,0</b>	<b>484,5</b>

## Кто с честью носит голубой берет

2 августа возле районного Дома культуры собралось много народу. В толпе мелькали голубые береты, указывающие на то, что их хозяева имеют непосредственное отношение к воздушно-десантным войскам. Раз в году именно в этот день десантники достают из шкафов свою форму – символ мужества и боевого братства, чтобы вновь встретиться с теми, кто когда-то стал ими раз и навсегда.

День ВДВ в нашем районе так широко и масштабно отмечался не в первый раз. Если быть точнее, то восьмой. Тем более нынешний был юбилейным. «Крылатая пехота» отметила своё 85-летие.

Все знают, что официально аббревиатура ВДВ расшифровывается как воздушно-десантные войска, но в народе ходит ещё одна расшифровка – войска дяди Васи – так тепло называют водэвзшников в честь прославленного «десантника №1» Василия Маргелова. Он вошёл в историю наших Вооружённых Сил как самый яркий командующий

этого рода войск. Именно при нём ВДВ вышли на лидирующие мировые позиции по таким показателям как боевая мощь, выучка, оснащённость, высочайший моральный дух. Герой Советского Союза генерал армии пользовался огромным уважением. «Тот, кто ни разу не покидал самолёт, откуда города и сёла кажутся игрушечными, кто ни разу не испытывал радости и страха свободного падения, свист в ушах, струю ветра, бьющего в грудь, тот никогда не поймёт чести и гордости десантника», – написал в своё время Василий Филиппович.

«Никто кроме нас!» – это жизненное кредо ВДВ, ведь десантура всегда впереди: они там, где трудно, они там, где опасно.

Многие наши земляки-десантники, побывавшие в горячих точках, тоже испытали на себе все тяготы боевой жизни. Они смотрели смерти в глаза, теряли друзей-товарищей, получали ранения. Василий Маргелов говорил: «Десантники – это люди, которые могут стать седыми или остаться вечно молодыми в памяти людей». Им посчастливилось стать седыми. И то, что они сейчас находятся среди нас, это их заслуга и удача.

По традиции сначала состоялось возложение цветов к обелиску Славы. Затем в честь 85-летия ВДВ юбилейные медали получили 16 воинов запаса (Владимир Тунгусов, Сергей Куприянов, Виктор Кипис, Сергей Стрепетов, Владимир Белокуров,



Сергей Ярцев, Андрей Никулин, Александр Полков, Владимир Кумылин, Сергей Константинов, Евгений Чирятёв, Андрей Межевский, Вадим Вераховский, Дмитрий Титов, Геннадий Ощепков и Владимир Сорокин). Награждение провели полковник в отставке Алексей Кудайбергенов и мичман в отставке Александр Французов.

Николаю Золотухину, который является вдохновителем и организатором праздника, от центра реализации молодёжных программ была вручена грамота за патриотическое воспитание подрастающего поколения.

На мероприятие из Тюмени приехала Диана Титова, руководитель военного патриотического клуба «Поиск», автор книг «Солдаты забытой войны» – о воинах-афганцах и «Спасибо вам за Победу» – о фронтовиках Великой Отечественной. Поздравляя виновников торжества, она

сказала: «Сегодня на свою юбилейную боевую поверку встала элита наших российских войск – десантные войска. Десантники – это не только голубые береты. Это руки, держащие крепко оружие, это трезвые головы, это широкое доброе сердце... Пусть над нами всегда будет мирное голубое небо, как цвет ваших беретов, и пусть ваши дети всегда помнят подвиг отцов и дедов». Свои книги Диана Григорьевна передала в Упоровский музей.

После концертной программы, подготовленной силами инструментального ансамбля Упоровского Дома культуры, состоялись показательные выступления ребят из Тюменского центра «Аванпост». Началось захватывающим в прямом и переносном смысле. Парни симитировали захват душманами советского блокпоста в Афганистане. Всё было приближено к боевой обстановке. Стрельба из ав-

томатов, миномётов, гранатомётов, снайперских винтовок, дым, копать, горящий человек из БТР и хэппи энд – десантники выручают своих товарищей.

Затем зрителям были продемонстрированы умения и навыки владения холодным оружием, ведения рукопашного боя. Под сильными ударами кулаков ломались кирпичи и разлетались доски.

А потом к восторгу местной детворы ей было предложено пострелять из автомата.

Десантники района благодарят всех, кто принял участие в организации праздника. Особую благодарность они выражают председателю СПК «Емуртлинский» Владимиру Кумылину, который стал спонсором этого мероприятия. А иначе он поступить и не мог, ведь он сам из рядов ВДВ.

Людмила ИВЛЕВА.  
Фото автора и  
Владимира ПОПОВА.



## Ты живи, деревня наша!

От Карагужёвой до Упорово, что называется, рукой подать, но с интересной особенностью. Это единственный населённый пункт, откуда в райцентр попасть пешком или на велосипеде быстрее и ближе, чем на автомобиле или автобусе.

В Карагужёвой проживают около 200 человек, и на праздник в честь родной деревни они обычно собираются очень дружно. Прошедший в субботу День села стал исключением, на него пришли, в основном, ребяташки, их мамы и люди золотого возраста, остальные жители предпочли использовать погожий день для своих забот, кто-то отправился в лес за грибами, кто-то на покос.

Открыл праздник глава Бызовского сельского поселения, к которому и относится деревня, Евгений Михайлов, а на праздничном концерте своим исполнением порадовали воспитанница Упоровской школы искусств Снежана Борозенец и специалист РДК Виктория Алексева.

Много замечательных людей живёт в Карагужёвой, среди них Елена Алфимова. Перед 8 марта она придумалась, купить подарки всем – дороговато выйдет, а порадовать родственниц и подруг хочется. Подсказка

нашлась в Интернете. Елена попробовала новый современный вид рукоделия – плетение из газетных трубочек. И занятие увлекло, на празднике она представила целую коллекцию ваз, хлебниц, коробов и шкатулочек.

– Это уже малая часть, многое раздарила, – рассказывает Елена. – У меня ребёнок маленький, особо много времени не выкроишь, но за час-полтора отдыха перед телевизором 300–400 трубочек успеваю навертеть, небольшая корзинка получается в среднем за вечер.

Своим умением она охотно поделилась с односельчанками на празднике, устроив небольшой мастер-класс, который был интересен и взрослым, и детям. Кстати, как говорит Интернет, таким плетением увлекаются и представители сильного пола, создавая из ненужных газет кресла, подставки для обуви, журнальные столики ничем не хуже дорогих из лозы или ротанга.

Примерно также в начале весны другая жительница деревни Ольга Егорова стала заниматься бисероплетением, и теперь у неё тоже нет отбоя от желающих заполнить

красивейшие нежные цветы или необычные деревья, сделанные её руками.

Тянется через всю Карагужёву главная улица – улица Победы. На ней и скромный сельский клуб, и модульный ФАП, и старое здание начальной школы, и памятник землякам, погибшим в Великую Отечественную войну. Отсюда же начинается спуск к мосту через Тобол, тому самому привычному местным жителям кратчайшему пути до райцентра. Живёт деревня и, несмотря на свои небольшие размеры, прирастает новым поколением. Поздравили на празднике самую маленькую селяночку Иришку Черняк, поприветствовали и четверых первоклассников, которые уже скоро поедут получать знания в Бызовскую школу. Пусть их будущее и будущее их малой родины будет наполнено хорошими событиями, красивыми праздниками и, конечно же, добрыми людьми.

Ирина САРВИНА.  
Фото автора.



## Новый взгляд на историю становления сёл

**Почти всяким человеком, особенно после выхода на пенсию, когда появляется много свободного времени, овладевает желание узнать родовые корни и передать внукам историю своей семьи и малой родины.**

Такое желание побудило меня приступить к работе в Тюменском и Тобольском архивах. Работа там захватила целиком и, хотя родословная давно составлена, возникло стремление узнать историю образования деревни Нижний Манай, своей малой родины. Логика исследования первоисточников подвела вплотную к изучению истории заселения территории нашего района в целом и документальному подтверждению образования знаковых населённых пунктов, таких как Суерка, Упорово, Емуртла, Ингалинка, Коркино, Кизак, Николаевка и Пятково, об этом и пойдёт речь.

Заселение Притоболья, в него входит территория нынешнего Упоровского района, шло со стороны Исетска со второй половины 17 века. К этому времени в Приисетье уже стояли Долматовский (1644 год) и Рафайловский (1645 год) монастыри, Исетский (1650 год), Катайский (1655 год), Мехонский (1664 год), Терсяцкий (1668 год), Маслянский, Красногорский (1671 год) остроги, Ялуторовская (1659 год) и Бешкильская (1669 год) слободы. С их возведением было завершено строительство Исетской оборонительной линии на самом опасном участке границы со степью. К началу 70-х годов пришла очередь освоения Притоболья. Происходит выравнивание границы, её отодвигают к югу. Естественным географическим рубежом становится река Тобол, поэтому укрепленные поселения ставятся на нём и его притоках. Первым таким поселением стала Суерская слобода с острогом, построенная в 1671 году слободчиком беломестным казаком Осипом Давыдовым. Слободчик – это организатор работ по строительству слободы, назначаемый Тобольским воеводой. Меня очень удивило, когда я узнал, что в 2010 году отпраздновали 400-летие образования Суерки, а нынче отмечали 405 лет. Дата образования её, 1610 год, очевидно, возникла, как красивая народная легенда. Это большая ошибка, и её, пока не поздно, нужно исправить. Однозначно назвать точную дату строительства слобод, особенно деревень, сложно. Это можно сделать только на основании анализа многих прямых и косвенных фактов, встречающихся в архивных документах. То, что Суерский острог основан в 1671 году, подтверждается следующими некоторыми документами. Переписью населения, прошедшей в 1682-1683 годах, которую проводил Лев Миронович Поскочин в Тобольском уезде. Таких переписей на Руси было четыре. Первая в 1646-1647 годах, вторая – в 1676-1678, у нас в Сибири в 1682-1684, третья в 1710 году и четвёртая в 1716-1718 годах. Кроме этого были проведены 10 ревизий, так называемые ревизские сказки – это подушная перепись населения, платящего подати. Первая ревизия была в 1722-1724 годах, вторая – в 1742-1745, третья – в 1762-1763, четвёртая – в 1782, пятая в 1795, шестая – в 1812, седьмая – в 1816, восьмая – в 1834, девятая – в 1850, десятая – в 1858. Материалы первых трёх ревизий хранятся в Москве в РГАДА, остальные семь в Тобольском архиве. Они есть в электронном виде, при желании их можно изучить по Интернету. Кроме этого, в архивах хранятся метрические книги церквей, есть дозорные, умолотные, а также крестно-приводные книги, когда всё население страны приводится к присяге новому царю, т. е. целует крест. Так Алексею Михайловичу присягали в 1645-1646 годах, Фёдору Алексеичу в 1676. Ивану и Петру Алексеичу в 1682 году. Так что все необходимые документы имеются. Другой

вопрос, как их получить и суметь прочитать. Вернёмся к переписи Поскочина по Суерке, там записано (орфография с подлинника): «Суерская слобода на реке Тоболе. В слободе острог стоячей, башня с проезжими вороты. Беломестные Казаки живут в слободе без денежного и без хлебного жалованья. Служат с пашни».

Затем идёт подворная перепись населения слободы и её деревень: «Во дворе Стенка Федоров сын Слободчиков. Сказал: родился де он в Устюжском уезде Вохминской волости, церковного дьячка сын. В Сибирь пришёл и живёт в Суерской слободе в беломестных казаках со 1674 года. У него сын Федка 10 лет.

Во дворе бывшего слободчика сын Гришка Осипов сын Давыдов. Сказал в Суерской слободе живёт с 1673 года у него братья Митка 10 лет. Ивашко 8 лет. Мишка трёх лет». Так переписано 26 дворов казаков в самой слободе. Переписаны ещё и пашенные крестьяне – 20 дворов, деревни Шадринной – 2 двора, деревни Голопуховой – 2 двора. «И всего по писму в Суерской слободе и в деревнях оброчных крестьян двадцать четыре двора. У них детей и братья и племянников тридцать человек... да вновь прописано в денежной оброк три человека». Как видно из переписи 1682-1683 годов, кроме Суерской слободы существует ещё два населённых пункта, относящихся к ней, это Старая Шадринная и Голопухова (Петропавловка), в них учитывалось и переписывалось только мужское население. Доказательством того, что Суерская слобода построена в 1671-1672 годах, является челобитная, поданная суерскими казаками и пашенными крестьянами писцу Льву Поскочину. В челобитной написано: «В прошлом де 1671 году построена Суерская слобода и пашенные крестьяне государству десятинную пашню пашут и деревнями построились около острогу в отъезде. И в прошлом де 1681 году выше их слободы построился слободой слободчик Чубаровский крестьянин Васка Пухов и чинит им всякую тесноту и обиды и землю их и сennie покосы отнимает. И великие государи пожаловали бы их велели Суерской их слободы земли с новою Усть-Суерской слободой слободчиком Васкою Пуховым размежеват...».

Вторым документом, подтверждающим, что Суерская слобода уже была в 1672 году, является упоминание Г. Ф. Миллером в книге «История Сибири», что в этом году, когда к рекам Исети и Тоболу прикочевал калмыцкий Тайша Мелай, выразивший готовность служить русскому царю со всеми своими улусными людьми. Слободчик Суерской слободы Осип Давыдов и Фёдор Крнев, собрав «драгун, беломесных казаков, пашенных крестьян и кречаты помытки Исетской слободы 70 человек вышли в степь и разгромили кочевья Мелая, кочевных его людей побили, а жён и детей взяли в полон, а погромную рухлядь разделили по себе», что вызвало недовольство центральной власти. Очевидно ко времени переписи 1682-1683 г. Осипа Давыдова уже нет в живых, так как переписан его сын Гришка с семьёй. Кроме Суерской слободы на период переписи появилась «вновь заводимая Ингалинская слобода». В этот же период в новой построенной Усть-Суерской слободе возникает деревня Коркина, основателем которой были два брата Семён и Яков Павловичи Коркины, жители деревни Коркиной Ирбитской слободы. Очевидно от названия деревни, откуда они пришли, и пошла фамилия Коркиных. Многие населённые пункты нашего района, такие как Буньково, Пятково, Снегирёва, Макарова, Верхотурова, Угреннинова, берут своё название по выходцам из тех деревень, откуда пришли первые поселенцы в эти места.

**Григорий БОТОВ.**

(Начало. Продолжение в следующих номерах.)

РАСПОРЯЖЕНИЕ  
5 августа 2015 г. с. Упорово

№11

### О назначении публичных слушаний в Упоровском муниципальном районе по вопросам градостроительной деятельности

В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в целях соблюдения права человека на благоприятные условия жизнедеятельности, прав и законных интересов правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства, расположенных на территории Упоровского муниципального района:

1. Назначить на 17 августа 2015 года публичные слушания по следующему вопросу:

Об изменении назначения территориальной зоны на территории Упоровского сельского поселения Упоровского муниципального района, территориальную зону ЖУ1 – усадебная застройка низкой плотности существующая, изменить на территориальную зону ОДК – общественно-деловая коммерческого назначения; (приложение схема №1, размещённой в сети интернет).

2. Определить место и время проведения публичных слушаний по адресу: Тюменская область, Упоровский район, с. Упорово, ул. Володарского, 45 (Малый зал администрации Упоровского муниципального района) в 14.00.

3. Определить следующий адрес приёма рекомендаций и предложений по вопросу внесения изменений в правила землепользования и застройки Упоровского сельского поселения – Тюменская область, Упоровский район, село Упорово, ул. Володарского, 45, кабинет 310, тел.: 3-17-80 (Отдел архитектуры администрации Упоровского муниципального района). Рекомендации и предложения принимаются до 17 августа 2015 года с 8.00 до 16.00.

4. Определить срок подготовки заключения о результатах проведения публичных слушаний на 17 августа 2015 года.

5. Контроль за выполнением настоящего распоряжения возложить на председателя комиссии по социальным вопросам и местному самоуправлению Кормину И.В.

6. Настоящее распоряжение вступает в силу со дня его официального опубликования в газете «Знамя правды».

**Председатель Думы Н. А. ЕРШОВА.**

**1-й товар**  
**2-й товар**  
НАПРЯМЕР  
**10%**  
**НОРД**  
народные магазины

Действует беспроцентная рассрочка.  
Наш адрес: ул. Крупской, 29 А. Тел.: 3-20-48.

Грузоперевозки на автомобиле «Рено» (2 тонны, 18 м³).  
Мебель, товары от «ИКЕА». Принимаю заявки.  
Тел.: 8-902-622-61-29.  
E-mail: Emelyanov-uporovo@mail.ru

Все виды оценки, без посредников.  
Телефон: 8-904-495-79-14.

Ремонт холодильников с гарантией.  
Тел.: 8-992-308-54-91, 8-919-956-18-50.

Керамзитоблок пр-ва Винзили, цемент ПЦ-400, в мешках,  
1 тонна. Услуги манипулятора. Тел.: 8-950-498-66-55.

**Мокроусовский филиал Курганского промышленного техникума объявляет набор учащихся на 2015-2016 учебный год на базе 9 классов:**

– повар, кондитер – срок обучения 3 года. НПО.  
– техническое обслуживание и ремонт автотранспорта, тракторист-машинист – срок обучения 3 г. 10 мес. СПО.

Без предъявления образования на базе 7-8 классов:  
– садовник – срок обучения 2 года.  
Учащиеся обеспечиваются общежитием и горячим питанием. Тел.: 8 (35234) 9-80-78.

Администрация агрофирмы «КРiММ» предупреждает о начале плановых обработок химическими средствами защиты вегетирующих растений с/х культур с 01.06. по 15.09.

За справками обращаться с 8.00 до 17.00 по телефонам:  
1. Буньковское, Коркинское с/поселения: 4-61-35.  
2. Суерское, Бызовское, Ингалинское с/поселения: 4-13-17.  
3. Упоровское, Чернаковское, Скородумское с/поселения: 3-14-57.



**УПОРОВСКОЕ РАДИО «БРИГАНТИНА» 102,2 Fm**

Слушайте нас каждую среду и пятницу: утром в 7.05, вечером в 19.10.

Рекламный блок выходит 4 раза в неделю: вторник-пятница в 13.35.

Контактные телефоны: 3-14-03, 3-17-88.

Выполним все работы по электрике.  
Тел.: 8-952-341-17-17.

Скважина под ключ, 800 руб. метр.  
Тел.: 8(3452) 96-51-40.

Независимый оценщик. Тел.: 8-904-492-06-66.

Кольца ЖБИ диаметром 1 м, 1,5 м, 2 м  
(2,8 м³), крышки, трубы для выкачки.

Доставка, монтаж.  
Тел.: 8-922-040-99-97.

МАГАЗИН СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ  
**«НОВО-СТРОЙ»**  
Только 9 августа в честь праздника «День строителя»  
Наш магазин дарит скидку на весь ассортимент товара.  
Каждому покупателю дисконтная карта в подарок!  
с.Упорово, ул.Володарского 39, стр 1, ТЦ «Карнавал» тел.: 3-31-05